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B, lista a képviselőházban
A nyugdíjas vasutasok budapesti 

gyűlésén vasárnap ezer vidéki és 
fővárosi vasutas tett tanúságot 
amellett, hogy „a kormány nem 
váltotta be messzemenő Ígéreteit", 
amelyeket „a választás alkalmá­
val tett". A gyűlés többi szónokai 
nemkevésbbé tüzesen beszéltek, 
szemére hányván a kormánynak, 
hogy csengő aranyakat fizettek be 
nyugdíjalapjukba, hogy a kormány 
Így ,.a vörösök táborába hajtja ön- 
tudatlanul a vasutas nyugdíjaso­
kat", ne csodálkozzék hát, „ha 
majd eljön a számonkérés ideje 
több hozzászólás pedig a képvise­
lők felének B. tisztára helyezését 
követelte. Ha éhez még hozzá 
tesszük, hogy a gyűlés erélyes j 
hangú memorandumot fogadott el, 
amelyben a kormányt kérik a mun­
kaképes B. lisztások visszahelye­
zésére, a nyugdijintézet alapsza­
bályainak helyreállítására s végül 
a többi sérelem orvoslására, min­
denki eléggé képet alkothat magá­
nak arról, hogy a tisztviselők kö­
zött fölös elégedetlenség gyülern- 
lett fel s az bizony nem nagyon 
mérsékli magát, ha valahol a ki­
törésre utat kap.

Azt, hogy a kormány, vagy a 
kormány jelöltjei milyen Ígéreteket 
tettek a választás előtt, mi már 
nem tudjuk, mert akkor is feles­
legesnek tartottuk feljegyezni őket.
A nyugdíjas vasutasok bizonyára 
jobban tudják, hogy mit Ígértek 
nekik abban az ígéretesében, amely 
a választaosk előtt hullott. Akkor 
a kormánypárti kortézia nagy súlyt 
helyezett arra, hogy a lakosság 
minden egyes rétegét a kormány 
táborába terelje s akadhatott nem 
egy felelős állásban léve fért: is, 
aki minden eszközt jónak tartott a 
kormány jelölt diadalra juttatására.
Azt azonban mi is tudjuk, hogy a 
választások előtt másképen hang­
zottak a kormánytagok nyilatko­
zatai, mint ma, több volt bennük 
az optimizmus és a közeli boldo- 
gitás ígérete. Ám még akkor is, ha 
a reménységeket csak halvány 
nüanszokkal keltették fel a pro­
grambeszédek. még akkor is sú­
lyosan felelősnek kell tartanunk a 
kormányt a kiábrándulásért, amely 
a remény meghiúsulásának nyomá­
ban járt s az elégületlenségért, 
amely most fölöslegesen terheli a 
magyar lelki konszolidáció amúgy 
is bizonytalan járású szekerét.

Ez a szekér nagyon lassan ha­
lad. Nemcsak a tisztviselők azok, 
akik elégedetlenkednek, az iparos 
és a gazdatársadalom nemkevesebb 
panasznak ad hangot. Az egyre 
növekvő elégedetlenségre nagyon 
rossz orvosság olyan ígéret, amit 
aztán nem bír állani a kormány 
Mindenesetre megállapítható, hogy 
már a képviselőházon kívül í:- ic* 
ienlkezett ez a jellegzetes válasz- i 
tás utáni tünet, az Ígéretek szá- j 
monkérése. Ámde csak a képvise­
lőim/bar elhangzott panaszok 
hangzanak el valóban a saját he­

lyükön s nem okos, ha itt nem ta­
lálhatja meg minden panasz a 
maga elmondóját. Ebben a tekin­
tetben a tisztviselőknek s a nem­
zet minden rétegének le kell von­
niuk a konzekvenciákat s keres­
niük kell olyan pártokat, amelyek 
gerincesen képviselhetik igényeiket 
a törvényhozás házában. 11a jól 
emlékezünk a választások alatt mi 
is megírtuk egypárszor, hogy hely­
zetük javítását az ellenzéktől re­
mélhetik a tisztviselők. Nincs az a 
kormánypárti képviselő, aki a ma­
ga kormányával szemben olyan

meggyőződéssel tárhatná elő a 
panaszokat, mint az ellenzék akár­
melyik tagja. Kár lenne azzal el­
intézni a kérdést, hogy egyék meg 
a tisztviselők, amit főztek. Az el­
lenzék eddig is a kellő megértéssel 
kezelte ezt a súlyos kérdést s cz- 
utáa is hangot ad a tisztviselők 
panaszainak. Annyit azonban min­
denesetre helyes megállapítani, 
hogy a konzekvenciák levonásának 
ideje elérkezett s ezután a tisztvi­
selőknek jobban meg kell látniok, 
hol vannak barátaik, jogos érde- 

pviselői.

Óriási tumultus kel.-tke/.i1 erre, 
a lárma teljes erővel tömbök ök­
lök emelkednek a levegőbe. Sokan 
el is hagyják a termet- Az elnök 
csak tíz perc múlva tud rendet te­
remteni, amikor Vág/ István kije-
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Bethlen gróf ma másfélórás barátságos 
eszmecserét folytatott Mussolinival

Róma, április 4. Stclani Iroda 
jelenti: Mussolini délben fogadta 
a Chigi palotában gróf Bethlen 
István magyar miniszterelnököt. 
A megbeszélés, amely iélkettőig 
tartott és amelynek során külön­
böző Magyarországot és Olaszor­
szágot közösen érdeklő kérdések 
jöttek szóba, a legbarátságosabb 
módon folyt le, a két államot 
egyesitő mély rokonszenv hatotta 

tárgyalást. Mint az eszme-

zetcí teljes mértékben megegyez­
nek. Holnap aláírják az olasz- 
magyar barátsági, békéltető és 
döntőbírósági szerződést.

A király a Szent Móric és Szent 
Lázár rend nagy szalagját adomá­
nyozta a magyar miniszterelnök­
nek. Mussolini személyesen adta 
át a találkozás alkalmával a ki­
tüntetést. Mussolini délután a 
Grand Hotelban visszaadta gról 
Bethlen látogatását.
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Izgalmas lafolyásu volt az Ipartestület 
elnökválasztó közgyűlése

Az ellenzék szónokai kHweteltók, hege az IpartestUlat polltlka- 
mentes legyen - Varjassy Imrét egyhangúlag újból elnökké

választották
Öt az iparosság elnöknek je­
lölte és uz elöljáróság is mellé 
állott, az iparhatóság vezetője 
azonban a szavazás ellen óvást 
emelt és ezzel beavatkozott az 
ipartestület autonom ügyeibe.

A debreceni ipartestület vasár­
nap tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését, amely izgalmas, sőt vi­
haros lefolyású volt.

A közgyűlést Varjassy Imre el­
nök nyitotta meg, rámutatva arra,
hogy

a múlt évben az elszegényedes, 
eladósodás és a munkanélkü­
liség lett úrrá az iparosság le­

lett-
így természetesen nehéz feladatok 
hárultak az ipartcstülctrc, amely 
igyekezeti a nehéz feladatoknak 
megfelelni.

Az évi jelentéshez lehnger Ede 
szólott. A kamarai választásoknál 
_ mondotta — a jelentés szerint 
az iparosság iparost óhajtott az el­
nöki székbe ültetni, de örömmel 
fogadta Sesztina Jenő megválasz­
tását. Nem akarom Sesztina sz 
mélyét kritizálni...

A szónok szavai itt óriási lar- 
fca fulladtak. Egymást érik a 

közbekiáltások. Mándoky Ferenc 
mond valamit, mire Kosa Géza a 
jármát tulharsogva kiáltja:

- Ha engem Mándoky rendre- 
utasit. itthagyom a közgyűlést!

Tessék! Ott az ajtó! Alaszol- 
gája1 - kiáltják felé kórusban 

A hosszantartó zaj lecsillapulta- 
val leiinger Ede folytatta beszé­
det. Rámutatott arra, hogy 55 eve 
kereskedő ül a kamara elnöki szé­
kében

(Úgy var.' 
idején

A képviselőválasztás 
iparospárt belevetette 

magát a választási küzdelembe. A 
lajstromos szavazásnál alkalom 
lett volna rá, hogy az iparosok 
képviselőt kapjanak, az iparosság 
azonban elkanyarodott. (Percekig 
fartő viharos zaj.) A kézműves ka­
marákra : emmi szükség nincsen, 
ezek csak :> kiadásokat szaporíta­
nák.

Koller József, az .pari ügyosz­
tály vezetője szerint az iparható­
ság tiltakozása az elöljáróság cl- 
nökjelölése ellen jogos voit.

A közgviilés ezután elfogadta a 
zárszámadást, az elöljáróság és a 
számvizsgálók jelentését és a íel- 
mcntvénvl a tisztikarnak megadta.

A költségelőirányzathoz s/üMva 
Vág/ István állandó nagy zajban 
hibáztatja, hogy

p vezetőség politikumot kevert 
az ipartestület életébe

Ezért a két alclnököt teszi felelős­
sé. A lárma erősödik es 

j zajt tulharsogva kiáltja
Az. ellenzék nevében kijelen­

tem, hngv a költségvetést nem co- 
1 gadom cl

lenti, hogy az előbb [elindult lelki- 
állapotban volt A költségvetést 
elfogadja és kéri, hogy vasárnap 
délelőtt az ipartestületben tartsa­
nak inspekciót

Kása Géza: Az ilyen szavak 
miatt következtek be a 19 es álla- 
potok.

Frisch Lajos, Krisch Károlv. 
Vigh Lajos és Nagy Lajos szóltak 
ezután a költségvtéshez és azt el­
fogadták.

leiinger Ede: A vezetőségből 
többen tényleg politikát és feleke­
ze lieskedést hoznak az ipartestü- 
letbe.

Az elöljáróságból kigolyóztak 
egy tizennégy év óta tagot, 
csak azért, mert zsidó. (Nagy 
zaj.) Azok között, akik most 
nagyon dobálóznak 19-el. so­
kan vannak a vörösből fehérré 

lettek.
A zaj lecsillapodásával kitöri 

Ambrus és Mándoky Ferenc szól­
tak a költségvetéshez, amit végül is 
elfogadtak azzal, hogy a vasárnapi 
inspekció szabályozását az elöljá­
róságra bízzák.

A tisztujitás következett ezután, 
aminek tartamára Mester Lajos 
foglalta cl az elnöki széket és be­
jelentette, hogy az. ellenzék dekla 
rációt kíván tunni

Nagy csendben terjesztette elö a 
deklarációt Vági István, akinek 
szavait általános érdeklődéssel és 
figyelemmel hallgatták. Vági István 
kijelentette, hogy ugv érzi. le keli 
lennie az elnök üres helyére azt a 
babérkoszorút, amit a küzdelemnek 
az az embere megérdemel. Tizenöt 
esztendő harcai közben sokszor 
választották cl őket a véleménykü­
lönbségek, de a cél mindig egy 
volt: az iparosság, a dolgozó kis­
emberek egyetemes érdeke. Épen 
ezért

az ellenzék nevében bejelent’, 
hogy fi bizalmatlanság gyanánt 
benyújtott, dfkos szavazást 
kérő i'.’.-t visszavonják és ez-

Vági

egyhangú •ást kivan­
nak biztosítani a mák a icrfiu- 
nak. aki azt meg is érdemli és 
aki remélik a pártatlan­
ság. a szeretet es •uegertes le­
gyében lógja vezetni a jövő 
ben is az ügyeket, felekezeti 
és pártállásra való tekintet 

nélkül.
A nagy éljczéssel fogadott be­

széd után Mester alelnök Varjasay 
Imrét az ipartestület három évre 
megválasztott elnökének jelentette 
ki. Küldöttség vitte a terembe az 
elnököt, akit Mester Le jós, dr. 
Radó Rezső, Koller József, Mán­
doky Ferenc Zelingcr Ede és Czt- 
oott György üdvözölték. Varjassy 
Imre meghatott hangon mondott 
köszönetét
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Ezután követkéz- tt az elöljáró­
ság kiegészítése 19 rendes és 36 
póttaggal. Ennek eredmény* a kö­
vetkező:

Pint« ivzakiTKt: Szathmáry Lajos 
rendes tag, Szathmári Sándor pót­
tag. Hölgyíodrász: I iagdi Anl 1 
rendes tag Női szabó: Ri-kó Béla 
r, tag, Benedek l'vrene és Grün- 
feld Salamon póttag. Kőmi vés (ké­
pesített) : Gulya- József r. tag. Ve­
res Lajos póttag. Lakatos: Pong- 
rácz Vidor r. tag, Pataki Józsi f 
József póttag. Mii -zerész: Poll ik 
Ignác rendes tag, Weiszberger Mi­
hály póttag. Férfiszabó: Puvnpola 
Ferenc r. tag, Keresztesi Sámuel 
és Trattncr Dezső póttag. Kelés: 
Sarkad: Dezső r. tag. Könyvkötő: 
Seres Sándor r, tag. Mézeska ki­
esés: Szilágyi Pál r. tag. Kőfara­
gó: kitonelli Miklós rendes tag. 
Cipő felső rés zkévzi tő: Foray Sán­
dor r. tag. Szűcs: Nagy József r. 
tag, Adler Jenő póttag. Cim- és 
szobafestő: Berger Józesf r. tag, 
ifj. Zelinger Ede póttag.

Póttagokul megválasztattak:
Szikszay Aladár és Dudás János 

borbély; Imre János és Fábián Fe­
renc hentes; Kiss Lajos tímár; 
Kripkó Ferenc kocsigyártó; Bobák 
Gábor és Koller Ferenc cipész, 
Németh Lajos vendéglős; Bogdán 
Sándor* kötélverő; Waldmann Géza 
mészáros; Németi: Lajos vizv. sze­
relő, Nagy József kő míves; Pol­
gár Sándor ács; Varga Lajos ács 
(képesített); Marossy Gizella ka­
lapos; Kardos Sándor sütő; Mol­
dovan János kerékgyártó; Berzéky 
Sándor fényképész; Rózsássy 
László bádogos; Liebermann Géza 
nyomdász.

Az elöljárósági tagok megvá­
lasztása sem ment izgalom nélkül, 
mert a közgyűlés, az asztalos, csiz­
madia és ékszerész szakosztály 
jelöltjeit nem akarta elfogadni. 
Egy órás vita után végül is úgy 
döntöttek, hogy

a három szakmát uj jelölésre 
utasították

és a jelöltek közül a jövő vasár­
nap választják meg az elől járósági 
tagokat.

A közgyűlés este 7 órakor ért 
véget.
«$►«>

Tavaszi haszonállat vizsrálat
A tavaszi haszonállat vizsgálat tár­

gyában kiadott 113,690 1926. Ili 3.
számú m. kir. földmivelésügyi minisz­
teri rendelet értelmében a polgári 
egész lóállomány d irabonkint meg- 
vizsgálandó lévén: a 101.300 1901.
K M. szám if körrendelet alapján Deb 
récén sz. kir város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága felhívja az összes ál - 
laitulajdonosokat. kik lovaikat a meg- 
lartott vizsgálatokon elő nem vezet­
tek, hogy április hó 13^án, szerdán 
fcQgei 8 órakor a Baronwásártérre 
okvetlen vezessék elő mert azok az 
állatbirtoknsok, akik lovaikat a IJ- 
jehill vizsgalati helyre és időre elő 
nem vezettetik. Lihávást követnek el 
és az 1888:VII. l. v. 154. igának e) 
pontja értelmében fognak bűntettel»!.

BORSAÜNO kslap
28 perli 6
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Divat Poulower, kabát, 
Um&erjach

M irton Gyula és fia
Főtér 25

Újból szabályozták a közalkalmazottak 
nyugdíjazásának feltételeit

Budapest, április 4 
MTI jelenti: A kormány rende­

letéi adott ki, amely módosítja a 
let számviszonyok rendezéséről ki­
adott rendelet egyes intézkedé­
seit. A rendelet a tényleges szol­
gálatban való visszatartás hatályát 
egy évben szabja meg, amelynek 
letelte után újból meg kell vizs­
gálni, hogy fennforognak-e még 
azok a körülmények, amelyek an­
nak idején a tényleges szolgálat­
ban való visszatartást szükségessé 
tették, ha igen, a visszatartás ha­
tályának további egy évre való 
meghosszabbítására újból előter­
jesztést kell tenni a miniszterta­
nácshoz. Annál a tisztviselőnél, 
aki beszámítható javadalmazásá­
val egyenlő összegű nyugdíjra jo­
gosító szolgálati időt a hadiévek

nyugalomhahclyezést csak akkor 
kell foganatostani ha azt az érde­
kelt kifejezetten kéri, vagy ha a 
szolgálat érdeke szükségessé te­
szi. Egyes fizetési osztályok A. és 
B. fizetési csoportjának keretén 
belül az előléptetés a magasabb 
fizetési fokozatba közvetlenül ala­
csonyabb fizetési fokozatban eltöl­
tött három év után történik.

Az olyan tényleges szolgálatban 
álló tisztviselők és egyéb alkalma­
zottak részére, akik betegség, csa­
ládi körülmények, vagy anyagi 
csapások folytán önhibájukon kí­
vül kerültek nehéz anyagi hely­
zetbe, szolgálatukban minden te­
kintetben megfelelnek, kérelmük­
re egy vagy két havi fizetésüknek 
megfelelő kamatmentes fizetés en­
gedélyezhető.

hozzászámitásával töltötte be, a

Györgyi Dénes möépilész nagyszabású tervei ter­
jesztett a tanács elé a Petöfi-tér rendezéséről és 

az íizletvezetö’ségi palota elhelyezéséről
Valósággal viharos vita keletke­

zett — mint emlékezetes a ter­
vezett üzletvezetőségi palota he­
lyének kijelölése körül. A városi 
tanács tudvalévőén hivatkozva 
arra, hogy az üzletvezetöségi pa 
lotát a fenforgó körülmények miatt 
sürgősen fel kell építeni, más hely 
pedig rendelkezésre nem áll, azt 
javasolta, hogy

az üzletvezetöségi palócát a 
Petőfi térnek ama részén épít­
tesse fel a város, amelyen 
most az úgynevezett népkert 

van.

A városi tanács javaslatát a város 
közgyűlése el is fogadta, az ellen­
tábor azonban ezt a határozatot 
megíelebbezte.

Azoknak az álláspontja, akiit a 
tér elfoglalása ellen voltak, az 
volt, hogy a népkert beépítésével 
a vasút elölt lévő szép nagy tér 
megszűnik, vagy legalább is igen 
nagy területtel kisebbedík. holott

a térszegény Deli ecenben épen 
arra kell törekedni, hogy mi­
ne'. nagyobb és több teret léte 

sitsenek.

A városi tanács ezzel szemben az­
zal érvelt, hogy a tér nem lesz ki­
sebb, mert a helyiérdekű vasút 
épületei el fognak onnan tűnni és 
ezek telkei pótolni fogják az el­
vesztett területrészeket.

Az ügyet uj irányba óhajtja te­
relni most az a terv, amelyet 
Györgyi Dénes az üzletvezetöségi 
palota tervezésével megbízott mű­
építész vetett- fel. Györgyi Dénes 
ugyanis az üzletvezetőségi palotá­
nak a közgyűlés által elfogadott 
területen való felépítését véve ala­
pul, tenet készített a Petőfi tél- 
rendezéséről. A terv nagyjában 
figyelembe veszi a városszabályo­
zási tervet, de egyébként önálló 
fe! lógással igyekszik megoldani

Nvr-kkerdö újdonságok
óriási választékban

Wernernél

nemcsak a térrendezést, de az úz- 
letvczetőségi palota elhelyezését és 
felépítését is. A tervet a hétfői 
ülésen mutatta be Borsos József 
Ib. tanácsnok, műszaki tanácsos a 
városi tanácsnak, amely a tervet a 
legnagyobb elragadtatással szem 
lélte és nyilatkozott arról.

A terv szerint, amelyen a mű­
építész az épületi részeket is fel­
tüntette,

az üzletvezetöségi palota a 
népkertbe a munkáspénztár 

elé kerülne
és pedig aként, hogy úgy a pénztár 
épülete, mint a Deák Ferenc ucca 
torkolata felé frontot nyerne. A 
népkert felé homorú frontja lenne 
a palotának. Szemben, a tér má­
sik oldalán részben a mai helyi 
vasúti igazgatósági épület helyén, 
az Ispotály ucca vonalára íróid1 ul 
teljesen hasonló épület lenne, 
ugyanilyen épületet tervez Györ­
gyi Dénes a Késes ucca sarkára, 
ami által szép háromszöggé ala­
kulna a Petőfi tér, amelynek ten­
gelye nem úgy mint most ferdén, 

I hanem egyenesen állana szemben a 
vasúti épülettel. Ugv az üzlet ve­
zetőségi palota, mint a szemben 
tervezett palota ír lójának közepe 
70 méter távolsági u íeni.e a vasúti 
épülettől. A térrendez ishez tarto­
zik az is, hogy e terv elfogadása 
esetén a villamos vasúti síneket át 
kellene helyezni A tervrajzon 
Györgyi Dénes erre is kiterjeszke­
dett. Egyben a vasúti épület előtt 
nagyon ügyesen villamos, búi kocsi 
és autómegállót és a várakozók íé- 
szérc szigetel tervezett. A zud.cn 
bemutatott távlatrajz szerint na­
gyon szép és impozáns képet ny;.: - 
tana a tér, amelynek közepére 
szoborművel gondolt a tervező.

A benyújtott terv szerint ilyen 
megoldás mellett

a tér 700 négyzetméterrel nu- 
gyobbodr.ék meg, vagyis a tér 
területe 7540 négyzetméter 
lenne, ami azt jelenti, hogy 
akkora lenne, mint a budapesti

a
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Szabadságtér és kétszer akko­
ra, mint a Nagytemplom előtt 

levő tér.

A városi tanács, amely — ;smi. 
teljük a szép tervről a legna­
gyobb elragadtatással nyilatkozott,
elhatározta, hogy üi szvhivja az 
építési és a városszahályozási ter­
vet módosító bizottságot és atr.eny. 
nyíben ezek is pártolják a tervet, 
beterjesztik azt a közgyűléshez ál­
lásfoglalás végett. Ha a városi 
közgyűlés a tervet elfogadja, ak­
kor külön felterjesztéssel küldik 
fel a minisztériumba es csatolják a 
Petőfi térre vonatkozóan beadót: 
felebbezéshez úgy, hogy a minisz­
ternek módjában lesz egyszerre 
dönteni a kérdésben. Amennyiben 
a miniszter is helyesli a tervet és 
olyan irányban dönt, hogy Györ­
gyi Dénes tervei szerint kell az üz­
letvezetöségi palotát a Petőfi téren 
elhelyezni és a Petőfi teret ren­
dezni, akkor a rendezést és az épí­
tést minél előbb megkezdik.

A városi tanács javasolja még e 
tervekkel kapcsolatban, hogy mivel 
Györgyi Dénes az üzletvezetőségi 
palotát árkádos építkezéssel ter­
vezte, mondja ki a közgyűlés, hogy 
az uj tér másik két helyén építen­
dő palotának is árkádos építkezé­
sűnek kell lennie a tér és a hatás 
egysége érdekében.

Bronzkori és római kori sírokat 
tárt fel a városi múzeum

Az elmúlt hét folyamán a vá­
rosi muzeum igazgatósága szép si­
kerrel járó régészeti ásatást vég 
zetl egyrész Felsőjózsa község déli 
oldalán, ahol a múlt. hónap első 
felében kutásás alkalmával római­
kon barbár sírokra bukkantak, 
úgyszintén dr. Baltazár Dezső reí. 
püspök zclcméri birtokán, a Tócó 
medrének, keleti partján, aliol is 
Csatári Szűcs Bertalan földbirto­
kos őskori cserepek nagyszámmal 
való előfordulásáról értesítette a 
muzeum igazgatóságát.

Az ásatáshoz szükséges engedé­
lyek megszerzése és a lelőhelyek 
megtekintése után Söregi János 
mzueumőr március 29-én kezdte 
meg az ásatásokat. Fclsőjózsa mel­
leit egy napi kutatással három sírt 
tárt fel. A sírokból római ízlésű 
agyag edény, bronz karperec, 
nyakdiszül szolgáló bronz karikák 
és a bokák mellől nagyszámú üveg 
és pantagyöngyök kerültek elő, 
Ezek a sírok teljesen megegyeznek 
a dr. Zoltai Lajos muzeumigazgató 
által a Hortobágyon feltárt szarma­
ta-jazyg temető leleteivel,

A zclcméri földön folytatott 4 
napi ásatás egy nagyon értékes 
bronzkori zsugorított temetkezé­
sei gazdagította a muzeum anya­
gát. A csontváz 2 méter mélyen 
ováis alakú sirgödörben feküdt fej-

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóiméba
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lábbal északke- ':C1 délnyugatnak' i«w“‘ ,
ünek A hasun iekvo tetem feje ; 

Válarcén nyugodott. Az egymásra | 
Llyezett kézfejekre, úgyszintén az , 

húzott lábak egyikért- súlyos 1 
, ‘8veU voltak helyezve. A csontváz 
' cáy nagyobb fekete agyag-

■SN&i klrd;,T‘,. „ jobb kar hajlasaban kis
tin Hz pántocska találtatott.

egész sirt a városi múzeumba 
,-záílilották és az eredeti hclyzct- 

megfelelő elrendezésben fog- 
, kiállítani, miután arról számos 
fényiicpfclvctel, pontos mérések és 
rajzok készültek.

Nagyon kívánatos, hogy ezen a 
helyen a múzeum tovább folytassa 
' n'atáí alt.

A Budapesti Nemzetközi Vásár

tállat Gáza ellen uj eljárást 
Indltollak

A debreceni törvényszék foghá­
zában van előzetes letartóztatásban 
a miskolci Munkásbiztosító igazga­
tója, aki ellen nemzetgyalázás ci­
cién indult meg az eljárás. Kállay 
Géza ellen különböző bűncselek­
mények elmén uj eljárást indítot­
tak meg Miskolcon és héttőn dél­
előtt értesítették a debreceni vizs- 
gálúbiróság vezetőjét, dr. _ Prei- 
ne'zberger Jenőt, aki a fogházból 
felvezetett Kállayval közölte az uj 
eljárás megindulását. Arról, hogy 
milyen gyanuokok alapján indult 
uj bűnvádi eljárás Kállay ellen, 
,-cm adtak ki semmi információt.

livvk bosszú sora óla minden 
esztendőben megtartják •: magyar 
ipar és kereskedelem bemutatóját, 
a Budapesti Nemzetközi Vásári.

A vásár rendezőbizottsága külö­
nös gonddal hívja fel ezúttal a vi­
dék figyelmét az április 30-án 
megnyitandó vásárra. Szükségte­
lennek tartjuk hangsúlyozni azt, 
hogy ezek a vásárok gazdasági 
életünknek egyik legfontosabb 
megnyilvánulásai, hiszen ezzel tisz­
tában van mindenki úgyis, akinek 
valamilyen szerepe van a magyar 
ipari és kereskedelmi életben. Ncm 
mulaszthatjuk el azonban rámutat­
ni arra, hogy a mai szorongatott 
és nehéz gazdasági helyzetünkben 
egyenesen létérdeke minden iparos­
nak és kereskedőnek, hogy áruinak 
piacot találjon. A Budapesti Nem­
zetközi Vásáron a múlt évben több 
mint 25,000 külföldi fordult meg 
és statisztikai kimutatások szerint, 
igen sok hasznos és közgazdasági 
szempontból is értékes üzletet bo­
nyolítottak le. Számos iparos és 
kereskedő hosszú időre megtalálta 
áruinak biztos elhelyezési lehető­
ségét. A budapesti vásáron a vidék 
minél szélesebb rétegének részvéte­
le, tehát nemcsak általános köz-

Háziasszonyok!
Megtakarítani őhajtjuk önöküi^k 
a nagymosás fáradságát és költ­
ségeit. teljesen ingyen látjuk el az 
önök következő nagymosását saját _ sze­
mélyzetünkkel, uj, önműködő Rádión 
mosószerünkkel, mely egymaga mos i
Rádión feltétlen ártalmatlanságAórt teljes sza­
vatosságot vállalunk! Felkérjük, közölje legközelebb. { 
nagymosásának napját Zatrossy Arpé-durra«, 
(Cäm: Debrecen, Szent*Anntó»ut«a 29. le- 
tefon : 178; a Hutter József Szappangyár, Olajipar 

Részvénytársaság debreceni képviselőjével.

gazdasági okok miatt szükséges.
hanem az iparos és kereskedő lá­
tószögéből nézve is jövedelmező, 
hasznos és érdemes.

A vásár vezetősége körültekintő 
figyelmességgel és gondossággal 
megtett minden intézkedést, hogy

a fővárosba érkezők kellemesen és 
jól érezzék magukat a vásár ideje 
alatt. A vásárigazolvány alapján 
a kiállítóknak és a vásár látoga­
tóinak úgy vasúton mint hajón 50 
százalékos utazási és szállítási 
kedvezményt biztosit és biztos ala­
pot nyújt ahhoz, hogy az iparos- 
cs kereskedővílág ne csupán ta­
pasztalatokkal és kellemes emlé­
kekkel távozzék a fővárosból, ha­
nem konkrét üzleti eredményekkel

Francia &&t 8 Zenedéién

Dudolós János, a vándor tolvajj
Prohászka püspök a ravatalon

A debreceni törvényszék hétfőn | 
délelőtt vonta felelősségre Ondó­
im János földmivesl, aki tavaly 
egy liatal gyermek társaságában a 
hajdumegyci községekben követett 
d lopásokat. A gyereket arra 
használta fel, hogy a kiszemelt ház 
dőlt őrt álljon, vagy az ablakokon 
bemászva kihordja a gazdálkodók 
ruhán: műit és élelmiszereit.

A tárgyaláson Dudolós János 
beismerő vallomást tett. A tanuk 
közül az egyik nagy derültséget 
keltve mondta, hogy Dudolós nem 
veszedelmes tolvaj, mert kevés ér­
téket szokott csak elvinni.

Tetszik tudni, amolyan ván­
dor tolvaj a szegény, csak annyi 
kell neki, amennyi a megélhetés­
hez szükséges.

A törvényszék elé kerültek Kiss 
.inZ'X'i és felesége nagylétai lako­
dé is, mert megvásárolták az cl- 

; ipi.U ruhanemtieket olcsó áron 
i heelolóstcíl. A bíróság Dudolós Já­
nost lopás büntette miatt egy évi 
börtönre ítélte. Kiss és felesége 
orgazdaság vétségéért 15 15 napi
fogházat kapott Az Ítélet nem jog­
erős.

Budapest, április 4. Szombaton 
este Prohászka püspök váratlan és 
döbbentes halálát követő órákban 
úgy v,Jt, hogy a holttestet vásár­
im, o a kerepest-temető halottashá­
zában ravatalozzák fel. Közben 
azonban megváltoztatták a temet­
kezési intézkedéseket és úgy ba­
tári ztak hogy a püspök holttestét 
az Egyetemtéri templomban rava­
talozzák fel.

Selyemszb'rii kalapok
12.— pengő

FEKETÉNÉL.

A ravatal
A templom pompázó barokdíszi- 

tcsii hajójában áll a ravatal. Az 
utat a ravatalig délszaki növények 
diszit k. Ernszt prelátus beszen­
teli a koporsót és ezzel egyidejűén 
megnyitják a templom ajtaját a hí­
vők számára is. Még este nyolc 
órakor is vonult a menet a bejáró­
tó Ívissza a bejáróig.

Ma a kora reggeli órákban meg­
kezdődtek a templomban a gyász­
misék az elhunyt püspök lelki üd­
véért. A hatalmas ravatalt körös­
körül viráglombok övezik. A virá­
gok közül emelkedik ki a barna 
fakereszt, rajta fekete vastábla, 
szürke felírással:

A templomi szertartás végezte 
vei gyalogmenetben viszik a ko 
persót a templomból a délivasut 
pályaudvarára.

A délivasut érkezési oldalán 
hangzanak cl a búcsúztató beszé­
dek, amelyek végeztével

a koporsót vasútra teszik és 
Székesfehérvárra szállítják.

A temetés idején a főváros vala­
mennyi katolikus templomában 
félórán k-resztül meghúzzák a 
harangokat.

Székest', hérváron Prohászka 
holttestét a katedráikban fogják 
felravatálezni. ah< I szerdán dél- 
tizenegy órakor Szmrrcsányi Lajos 
egri érsek végzi cl az engesztelő 
regulámét es a temetési szertar­
tási. amely után gyászmenet kí­
séri a halottat a S; zntháromság 
temetőbe amelynek kápolnájában 
fogjál: ideiglenesen eltemetni Pro­
hászka püspök holttest,. 1.

A Délivasulnál hatalmas ka

A Lafontaine Társaság és a 
Zenekedvelők Köre a francia zene 
népszerűsítésére zeneestét rendez. 
Ez a kezdeményezés már azért is 
népszerű, mert újabban Pánrban 
[cl van keltve az érdeklődés a ma­
gyar zene iránt és ezt az érdeklő­
dést könnyebb éhrentartani és 
fejleszteni, ha viszonosságra hivat­
kozhatunk. Hogy milyen nagy je­
lentőséget tulajdonítanak ily kez­
deményezésnek mutatja, hogy a 
budapesti francia követ levélben 
érdeklődött a Lafontaine Társa­
ságnál a debreceni francia est és 
annak részletei iránt.

Az est műsora igen érdekes és 
élvezetes dr. Rankiss János egye­
temi tanár megnyitó beszédet 
mond, Tihanyi Vera francia verse­
ket szaval, Denyse Mohé Debussy 
darabokat zongorázik, Hoór-lem- 
pis Erzsébet Debussy darabokat 
énekel, Szabó Emil zongorakisé- 
rete mellett. A kulturális ősre f‘ I- 

I hívjuk az iskolák figyelmét.
<aif

Részegnek mondta magát, hogy 
a rendőrségi zárkában

‘2 ji
Vasárnap ;ie Szobó Sándor vá­

rosi
'■•7.

"ivhá/i
ha /

fii;

■ / h ' .

tataikra helyezik a köp on

megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.

Kitűnő minőségű dlva'lngek, 
selyem mellel ti P.

Wemernél.

Itt nyugszik dr. Prohászka 
Ottokár, élt 69 évet, meghalt 
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A koporsót lila pulviale borítja. A 
fejnél áll az aranybihm- püspöki 
süveg, előtte a hatalmas mise­
könyv, az ezüst kehely, hosszá­
ban pedig a díszes püspöki pász­
torból dbziti a felravatalozott ko­
porsót.

Reggel óta szünet nélkül özönlik 
a tömeg.

Kedden délelőtt tizenegy órakor 
kezdődik

az ünnepi gyászistentisztelet, 
amelyet Orsenigo Cesarc pá­

pai nuncius celebrál.
Ugyancsak ö végzi a témetési 
szertartást, Ezután Glattfcldcr Gy.

I csanádi püspök mond gyászbeszé- 
d.et,. A gyászistentiszteletet és 
Glattfcldcr püspök gyászbeszédét 
a rádió továbbítja.

és a katafalk előtt a kormány ne­
vében Vass József dr. népjóléti 
miniszter, a főváros 1 evében pe­
dig Sipöcz polgármester mondanak 
búcsúztatót. Az egész útvonal
mentén az 
égni fognak 
nck bevonvi

ucea: . ,K

, dszíií!'
tólánmrA 
diai 1 -

ing* «s> ■is» *I> «f ® 4» «V ■’!>*

Betértek egy klinikai altiszt 
lakásába. Végh János klinikai al
lisz'n-1; ,:y ni' klinikai tele­
pen lévő lak arena vai.n "p - 
szaka betörlek és íc If e szí telték a 
szelvényt. A. zajra a házbeiid. 
felébredtek, de elíogn nem tud­
ták a vakmerő betörőt, m rl az 
az ablakon át kiugrott és az er 
dobé menekült. A rendőrség Végh 
íclidenic. érc megindít: tta a ny - 

! mozást és Varga Gyula detektív e 
is fogta a betörőt Tnrdai Gábor 

: munkás személyében. aki beis­
merte. hogy ő hatolt be Végh la- 

I kásába A kár megtérült.

z u-
zán

'gyalogjáróra cr 
felelősségre vöt 
hogy annyira ve 
te ább menni. A 1 s. , i 
öreg embert ' -kísérte 
„égre és jelent,,-st tett 
vínyns részegség vau n 
leies rendöriogal:na/o
Szabó Sándort 
l e ismerte, hogy 
pán annyira gyenge

Csapó a 
Hűlt a 

a rendén' 
mondta, 

e nem tad 
a szegény 
a rendőr- 
■Ile*-.- 1-. ! 
Az ii'V-e- 

Lzall'i 
kérdések 

nem részeg, esu- 
ngv nem tud

u a

járni és a részegséget csak azért

Felhívjuk figyelmét
párisi, londoni

íipkksndő
újdonságod nkra

4
f%
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hangoztatta, hogy a rendőrségre 
vigyék be és zárják le.

— Tetszik tudni, — mondta*az 
öreg a három kilométernyire 
levő szegényházba úgysem tudtam 
volna kimenni, az uccán pedig nem 
akartam hálni, jobb a rendőrségi 
zárka, nem hideg. A szegény öreg­
nek a rendőrség szállást adott egy 
éjszakára.

«*•>«» o4>««4>«

Az lllatszerkereskedések és 
drogériák húsvéti nyitvatartása

A kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztést intézett a kereskedel­
mi miniszterhez, akitől kérte, hogy 
a drogueria és illatszer üzletek 
17-én, husvét első napján vidéken 
reggel hét órától a szombati napra 
megállapított záróráig nyitva tart- , 
hatók legyenek.

Köztudomású ugyanis, hogy e 
szakmáknak a nálunk szokásos 
húsvéti locsolkodás és illatszerek­
kel való ajándékozás szokása a 
husvét hétfőjét megelőző ünnepna­
pon jó üzletnapot jelent.

Az ilyen természetű szükséglete­
ket általában egy nappal előbb 
szokták beszerezni, épen ezért len­
ne szükséges a vasárnapi munka­
szünet felfüggesztése.

Hivatkozott a kamara felterjesz­
tésében arra is, hogy a miniszter 
1926. évi december hó 5-én íz illat­
szer cs drogua szakmában felfüg­
gesztette a vasárnapi munkasztine- 
tet. holott Mikulás nap nem jelent 
olyan szezonnapot az illatszer és 
drogua szakmára, mint husvét hét­
fője. Remélik, hogy ezek után a 
miniszter a kamara kérelmét telje­
síteni fogja.

VERS.
Mindig hittem, hogy jönnöm kellett, 
az embereket megváltani, 
a világot megáldani 
s hitet tenni az élet mellett.,,

És kellenének büszke tettek, 
bátor, igaz példaadás, 
valami uj, nagy rohanás 
s az asszonyok hurkot vetettek.

Hurkot vetettek s erőtlen 
vergődöm most fehér kezökben 
és sírok értük, mint gyerek...

Széthullott minden akarásom, 
magamat vérbe, húsba ásom. 
Bocsássatok meg, embtrek.

PÁKOZDY FERENC.

— Hírek a rendőrségről. Király 
Vilma Lónyai uccai lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy az egyik 
Piac uccai cipőüzletben, cipővá- 
sárlás közben ismeretlen tettes el­
lopta az esernyőjét. A gyanúja 
egy másik vevőre hárul, aki csa­
ládjával együtt volt az üzletben. 
A nyomozás megindult. — Nagy 
Lajos hentcstanuló, a Szcntanna 
ucca és Kandia uccán járva, el­
vesztette ötven pengőjét. Kéri a 
becsületes megtalálót, hogy szol­
gáltassa be az összeget a rendőr­
ségen.

Kockás angol sapkák
3'60 pengőtől

FEKETÉNÉL.
16 minőségű

GYAPJÚSZÖVETET
csak

FELDHE'M DEZSŐNÉL
vásároljunk

Váfm»gy«html »umtun.

A város bérbe 
hirdetési

A legutóbb tartott városi köz­
gyűlésen Freund Jenő dr. bi­
zottsági tag szóvá tette, hogy a 
hirdetési vállalat nem jövedelmez 
eleget és ezért azt bérbe kellene 
adni, mert a hirdetési jognak bér­
lete sokat jövedelmezne a város-
nak. , ,

A városi tanács hétfon tartott 
ülésén c felszólalás és egy hirde­
tési konkrét eset kapcsán foglal­
kozott ezzel a gondolattal és elvi­
leg ki is mondta, hogy a hirdetési 
vállalatot megszünteti, illetve azt, 
vagyis a hirdetési jogot bérbe ad­
ja Meg is bizta Vargha Elemér 
dr. tb. főjegyzőt és Miszty Ká­
roly dr. tiszti főügyészt, hogy ké­
szítsék elő a bérbeadás ügyét és 
tegyenek előterjesztést a verseny- 
tárgyalás kiírására.

Ez üggyel kapcsolatban a városi 
tanács tagjai kifogásolták az egyes 
hirdető táblákat és oszlopokat, 
amelyek szerintük csúfítják az uc- 
cákal és tereket. Vargha Elemér 
dr. főjegyző megjegyezte, hogy a 
hirdetési vállalat vezetőjének je­
lentése szerint minden helyre 
szüksége van és igy kellett minden

adja a városi 
vállalatot
lehető helyet és formát felhasz-

náVa s s Károly dr. megjegyezte 
még hogy a forgóhirdetesi oszlopot 
is kiállították és az oszlop mai 
hónapok óta nem forog, ami 
egyébként azért jo, mert legalább 
nem zörög és igy nem larmazik.

V á s á r y István dr. polgarmes- 
tcrhelyettes kijelentette erre, hogy 
ennek a [orgóhirdetési oszlopnak a 
lármája meg sem közelíti azt a 
lármát, amit a vasak lerakásá­
val szoktak csinálni a városhaza 
alatt.

Kifogásolták a tanácstagok a 
Rákóczy és Csapó uccán levő táb­
lákat is, amelyeket nem használ a 
vállalat gazdaságosan és amelyek­
ről a festék lekopott és most mai- 
nagyon csúnyák.

Persze mindezek a kifogások 
most már aligha nem tárgytalanok 
lesznek, mert hiszen ha a város a 
hirdetési jogot bérbe akarja adni 
s akkor már a bérlővel szemben 
kell ezeket a kifogásokat felhozni, 
illetve őt kell majd arra kötelezni, 
hogy a kifogások okait szüntesse 
meg.

m

\ közönség önfegyelemmel csökkent­
eti ie a gyakori közlekedési baiese-

debreceni rendőrség ezután a legszigorúbban bünteti a 
közlekedési szabályrendelet ellen vétőket

hátralép s így a kocsi könnyen a 
haladó gépkocsi alá kerülhet.

A gépjárműnek pedig, ha az út­
testen haladó állatok ijedeznek, az 
erre vonatkozó szabályrendeletek 
értelmében, lassított sebességgel 
szabad csak haladnia, — sőt sziik- 
séghez képest: meg is kell állania 
és fenyegető veszély esetén a veze­
tőnek a motor működését is meg 
kell szüntetnie,

A gyalogjáró közönség sem tart­
ja be a forgalom biztonsága céljá­
ból megállapított szabályokat 
(ucca kereszteződéseknél, közúti

A rendőrség debreceni kapitány­
sága szerint az utóbbi időben sű­
rűn ismétlődő közlekedési, főként 
gépjárvümek által okozott balese­
tek, nem csupán a gépjárműveze­
tők egy részének felületességére és 
gondatlanságára (megengedett me­
netsebesség túllépése, világítás hiá­
nya, késedelmes kürtjelzés stb.), 
hanem nagyrészben arra is vissza­
vezethetők, hogy a lófogatu jármü­
vek vezetői, főként a vidéki fu­
varosok, - nem alkalmazkodnak 
az általános közlekedésrendészeti 
szabályokhoz (az úttest baloldalán 
való hajtást, a balra kitérést és a 
jobboldalon való előzést stb. elő­
író rendelkezésekhez) és emellett 
arról sincsenek kellőképen tájé­
koztatva, hogy a lovak megbokro- 
sedásának elkerülése végett minő 
magatartást tanúsítsanak, ha az or­
szágidon gépjármüvekkel találkoz­
nak.

A kocsisoknak ilyen esetekben 
tanúsított határozatlansága követ­
keztében a nyugtalankodó, ágas­
kodó lovak nemcsak a jármüvek­
ben okozhatnak kárt, hanem az 
azokon ülők testi épségét is veszé­
lyeztetik. Holott ez esetbea a ko­
csis könnyen megelőzheti az eset­
leges balesetet, ha kocsijával min­
dig az úttest baloldalán halad, tar­
tózkodik mindentől, amivel a lo­
vak félénkségét fokozza .gyeplő és 
zablák rángatása, lovak szemének 
betakarása stb.).

A kocsis kezének függőleges fel­
tartásával figyelmeztetheti a köze­
ledő gépjármű vezetőjét a lovak 
félénkségére. Ha a lovak félénkek, 
a kocsis azzal akadályozhatja meg 
azok ijedezését, ha a közeledő 
gépjárműnek kocsijával liátlal fői­
dül, mert igy a lovak nem ijednek 
meg a mellettük elhaladó gépjár­
műtől. Legnagyobb hiba a megállí­
tott lovak gyeplőjét erőszakosan 
hátrahuzni, mert ettől a ló nyug­
talanná válik, a gyeplő befolyására

i:i figve'metV.'nül hajármüvek srae 
lad keresztül, előzőleg nem néz 
körül, hogy jön-c valamely jármű, 
tülkölésre és csengetésre nem 
figyel, az ucca másik oldalára való 
átmenetnél nem a legrövidebb utat 
választja stb.) s ez is oka a soro­
zatos baleseteknek.

A balesetek megelőzése, illetőleg 
azok számának lehető csökkentése 
és a forgalom biztosságának foko­
zása érdekében a debreceni rend­
őrség vezetője felhívja Debrecen 
közönségét, hogy a közlekedésre 
vonatkozó rendelkezéseket és sza­
bályokat pontosan tartsa be, mert 
az ez ellen vétőkkel szemben a 
legszigorúbb eljárást fogja f folya­
matba tétetni.
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HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

— A Tisza István tudományos 
társaság II. (Orvos-természettudo­
mányi szakosztálya április 5-én, 
keuuen délután tel 6 órakor az 
egyetemi élettani intézet tanter­
mében (orvoskari-telep, Nagyerdő) 
tartja XXIII. rendes ülését. Tárgy- 
sorozat: Dr. Csörsz Károly: Sta­
tisztikái alkattani és öröklődéstani 
vizsgálatok az alföldön: 1. A ren 
palpabile kérdéséhez. 2. a costa 
dccima íluctuansról. 3. Isohae- 
mcgglutianitíós vizsgálatok. 4. A 
lues gyakorisága egy alföldi ma­
gyar faluban. 5. A rajztehetség 
öröklődésének érdekes esete. 6. 
a polydaktilia öröklődéséhez.

— A zsidó reálgimnázium Beel- 
hoven-üimepe. Vasárnap délelőtt 
10 órakor tartotta Bcethoven-ün- 
ncpét a zs:dó reálgimnázium, A 
halhatatlan zeneköltő emlékét dr. 
Kardos László tanár újította fel 
ünnep beszédében, Sréter Dezső, 
Síéter Jenő és Orosz Ferenc VI. 
o. tanulók vonós triója néhány rö- 
videbb Beethoven-darabot ját­
szott, Gclbclgcr Péter VI. o, t. pe­
dig Lenkei Henrik Beethoven- 
ódáját szavalta. Szépen egészítette 
ki az ünnepség műsorát értékes 
szereplésével az izr. ifjak dalköre, 
amely Beethoven két fenséges 
h mínuszát adta elő.

Kényszeregyezség. Debrecen­
ben a szakma legrégibb cégei köz­
zé tartozik a Katz Hermann-íéle 
Piac uccai ruliakereskedés. A cég 
a dekonjunktúra alatt nehéz vi­
szonyok közzé került, mig aztán a 
múlt hét végén az Országos Hite­
lezői Védegylet utján — nagyrészt 
fővárosi — hitelezőinél magán­
egyezséget kért. A Katz Hermann 
cégnek sikerült is megegyezni hi­
telezőivel, akiknek egy milliárd- 
dal tartozik és 50 százalékos 
egyezséget kötöttek.

— Eljegyzés. Barta Sándornak, 
a Barta és Társa cég beltagjának 
húgát, Máriát eljegyezte Simon 
Jenő Debrecenből. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Részegen beakart hatolni a 
Péterfia uccai kaszárnyába egy
iöldmives. Váczi János debreceni 
földmives az egyik Péterfia uccai 
korcsmában nagyon sok bort ivott 
és részegen elhatározta, hogy 
megnézi a Péterfia uccai kaszár­
nya belsejét, ahol katonáskodott. 
A kapuőr a részeg embert nem 
engedte be a kaszárnya területére, 
mire Váczi János azzal az indo­
kolással, hogy ő régebben volt 
katona, mint az őr, hangosan kö­
vetelődzőit és nagy botrányt csi­
nált. A rendőr leigazoltatta Vá- 
czit, aki ellen megindítják az el­
járást botrányokozás címén.

Hirtelen időváltozás
gyakran okoz meghűlést. Csúz, kö*1" 
vény, Ischias, neuralgia Ilyenko» foko­
zottabban érezhető.

A Boyc* féle 
Aspirin-tabletták

enyhítik a fájdalmakat és 
megnyugvást hoznak.
Ügyeljünk az eredeti 
csomagolásra a zöld 
papírszalaggal.
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Akinek a szívműködése gyenge,
erőlködés nélkül úgy érhetnek el 
c ^ székelést, ha naponta
k0"nJ[ éhgyomora megisznak egy 
[•é6nohár természetes „Ferenc Jo- 

ef- keserüvizet. Szívszakorvo- 
zs. megállapították, hogy a he-
S° lózseí víz súlyos billentyű íTíkS is enyhén, biztosan és

1kellemesen hat. Kapható
Sgyszertárakban, drogériákban 
és lüszerüzletekben.

__ Feltörtek egy traíikot a 
Csapókertben. A debreceni rend­
őrségnek jelentettek, hogy a Csa- 
nókert Kinizsy ucca 55. szám alatt 
Févö traíikot, melynek tulajdonosa 
Szabó Ferenc, az elmúlt éjszaka is­
meretlen tettesek feltörték és el­
ütlek az üzletből 100 pengő érté­
kű dohányárut. A rendőrség a 
nyomozást megindította az isme­
retlen betörők kézrekeriteserc. .

— Elfogták az uccán a megszö­
kött adóst. A debreceni rendőrsé­
gen panaszt tettek Czipo Mihály 
rendőrfőtörzsőrmester es Czipo 
Ferenc szakaszvezető, hogy sza­
bó István mükőgyári munkás 47 
pengőt kért kölcsön tőlük es aztan 
megszökött a városból. A rend­
őrség a nyomozás megindította es 
a napokban elfogta a személyle- 
irás alapján Szabó Istvánt az uc­
cán, aki egy napra visszatért a 
városba. Kihallgatása után Szabó 
Istvánt átadják az ügyészségnek.

— Eljegyzés. Nagy E. Maliid 
(Debrecen) és Zimányi József (Tö­
rökszentmiklósi jegyesek.

— A munkásfiu halála. Kálmán 
András 20 éves munkásfiu a na­
pokban összeesett a vasúti össze­
kötő hídon és vérömlése támadt.
A mentők szedték fel a szegény 
fiatal munkást és kiszállították az 
egyetemi klinikai telepre. A gon­
dos ápolás sem tudta megmenteni 
Kálmán Andrást, aki vasárnapra 
virradó éjszaka tüdövérzésben 
elhalt.

— Baleset munkaközben. Szen­
tesi Pál 19 éves görögszállási la­
katosmunkásnak szombaton mun­
kaközben egy vasszilánk a szemé­
be hatolt és súlyos sérülést oko­
zott. A lakatossegédet behozták 
a debreceni egyetemi egyetemi 
klinikára, ahol megfogják a szemét 
operálni.

— Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő születése­
ket jelentették be: Gál Ferenc 
üvegesmester, leány Ilona, Molnár 
Miklós napszámos,I fiú Miklós, 
Hegymegi Albert Kocsis, halvaszü­
letett fiú, Galla János napszámos, 
leány Juliánná, Doma Béla kőnni- 
vessegéd. leány Ilona, Újvári Sán­
dor adótiszt, leány Anna, Kalló 
József föidmives leány Erzsébet, 
Fodor János gulyás, leány Eszter.

— Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő halálese­
teket jelentették be: özv. ^ Sipos 
Jánosné ref. 75 éves, özv. Czabán 
Józsefné róm. kath. 60 éves, Bajza 
Istvánné róm kát. 58 éves, özv. dr. 
Dicsőfi Józsefné ref. 56 éves. özv. 
Szilva Istvánné ref. 61 éves, Kám 
Erzsébet ref. 4 hónapos, Kovács 
Sándor ref. 1 hónapos, Gál Éva 
izr. 2 éves, özv. Stern Hermanné 
74 éves.

— Dombormű himzés tanfolyam 
a női ipariskolában. Hölgyek szép 
jövedelemhez juthatnak a himzés 
elsajátításával. Jelentkezni d. u. 

2—6-ig.
— Szobafestést, mázolást leg­

szebb kivitelben legújabb minták­
kal felelősség mellett, legszolidabb

"kalapok,
fehérnemllek ős nyak­

kendők legolcsóbban

i FRIEDMANN uridivat üzletében
Piac-utca 10.

árban készít Mandel, Péterfia 36. < 
Telefon 14—61. Tisztviselőknek i 
kedvező feltételek.

— Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Ruth Márkusz angol uriszabó, 
Bika-bérház, József kir herceg u.
1. sz.

— Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

— Húsvéti tojásfestékek minden 
színben, aranyozok, zománclak­
kok és brunolin legolcsóbban be­
szerezhetők Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó ucca 8.

— Olcsó villamos berendezés 
csak az, amely jó anyaggal szak­
szerűen lesz szerelve, kizárólag 
ilyet készít az Alföldi Villamossá­
gi Vállalat, Fazekas Imre, Piac u 
43. Telefon 567.

— Tükörgyártás, üregcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

B SZÍNHÁZ
MŰSOR)

KEDD B) bérletben: Kiss és Kis, 
Másodszor.

SZERDA délután 3 órakor: Rang 
Mód. Ifjúsági előadás.

Kiss és Kis
Kár, hogy elmúltak már azok 

az idők, amikor a színdaraboknak 
alcímet is adtak. Az alcím sokkal 
jobban kifejezte többnyire a da­
rab jelleget, mint a focim. A Kiss 
és Kís-nek azt az alcímet lehetne 
adni: „vagy a színigazgatók álma". 
Ez a darab ugynis álom, a szín­
igazgatók részéről rossz álom, 
mert csalódást jelent a kassza át­
vétele, a nagy sikerről, amelyet 
a darab témájának egy változata,
.— az eredeti, Amerikában arat 
ma is. Az ,,Abies Irish Rose' volt 
ez a változat, magyarul Ábrahám 
ír Rózsikája. A címben benne van 
a mese is: a zsidófiu és ir, tehát 
katolikus ember szerelme s ha 
tudja az ember, hogy a darab ame­
rikai, már látja is a bonyodalma­
kat, amelyeken át a szülői ellen­
zéstől a csókos végig elérkezik az 
ir-zsidó házaspár. Az Abies Irisch 
Rosc-t olyan rossznak találtak a 
newyorki direktorok, hogy egy­
másután utasították el vele szerző- 
nőjét. A szerzönö erre merészet 
gondolt, kivett egy színházat s az 
amerikában szokásos vidéki bemu­
tató turné nélkül nekivágott a kö­
zönségnek. A csoda, amire nem 
számított egyetlen színigazgató 
sem, bekövetkezett, a darab meg 
ma is megy, nem tudom hányezre- 
dikszer s azóta valamennyi szín­
házigazgató fantáziáját izgatta az 
ötlet: hogy kellene uj formába ön­
teni Ábrahám ir Rózsikájának me­
séjét s nekivinni uj előadássoroza­
toknak? Vállalkozó szellemű da- 
rabiró mindig akad s így született 
meg a magyar Abies Irish Rose, 
duplaváltozata az eredeti mesé­
nek. Azt gondolta ugyanis Bus 
Fekete László, hogy ha a zsidófiu 
és a keresztyén leány szerelme 
mellé még beilleszti a keresztyén 
fiú és zsidóleány szerelmét is, 
eléggé megizmositja a szüzsét

ahoz, hogy háromfelvonásos ope­
retté dolgozhassa ki. Ami nem 
sikerült s ezért, rossz álom a szín­
igazgatóknak a Kiss és Kis. Fantá­
ziátlan a darab s a nyilvánvalóan 
adottak közül sem tudott egyetlen 
figurát sem megeleveníteni B. r.
L. A gyönge vázon csak lógnak 
a számok, amelyeknek versét Ku­
linyi Ernő, zenéjét Vincze zsig- 
madd irta. Talán ők is elolvasták 
a librettót s innen az ötlettelen­
ség, amely a zenét és a verseket 
is megüli. Pedig egy-egy számon 
elég jól elszórakozik a közönség, 
talán lehetett volna valamirevaló 
dolgot csinálni ebből a konszolidá­
ciós operettből.

Vincze Zsigmond most is kelle­
mesen hangzó muzsikáját finoman, 
a jó zenekart erős kézzel tartva 
dirigálta Müller Mátyás. Remete 
Gézának, a rendezőnek már kc- 
vésbbé volt könnyű a dolga, az 
igyekezet azért megvolt benne, 
hogy egésszé fogja a darabot.

A zsidóleány szerepét Molnár 
Aranka Játszotta, mint vendég.

! Nem sok hanggal, de gyakran ha­
tározottan ügyesen, egy kis 
Honthy-izzel, amit szerencsésen 
vegyitett abba a kokett kis figurá­
ba, amely ügyes tánca miatt is 
üdén hatolt. Szilágyi Marcsa ked­
ves parasztlánya egyéni izü humo­
rával sokszor megnevettette a kö­
zönséget, táncban ügyes most is, 
nem az ö hibája, hogy a táncmes­
ter lehetetlen táncokat állít be. 
Antók Ferenc megnyerő Kiss, és 
Károlyinak is vannak ügyes __ jele­
netei. Tamás Benő, László Gyula, 
Szigeti Jenő, Halasiné Etel, Püs­
pöki Rózsi, Fenyvesy Gájbor és 
Szabó Gyula vették még ki ré­
szüket a sikerből.

(ti)

egy neves zeneszerző, aki szimfóniá­
kat komponál, miközben mindig kop­
lal. A Jazz megkísérti: és irma kell 
a Ívnák tánczenét a kenyérért. Ln- 
..-k a jeles zeneszerzőnek az élet­
tragikuma egész szépségében van fel­
tüntetve a vásznon. Megelőzi: a sze­
relem hevében című rendkívül érde­
kes társadalmi színmű 7 felvonásban, 
amelyben a főszerepeket Greta Nis­
sen és Ricardo Cortez játszák.

VÍGSZÍNHÁZ: A cirkuszbestiák,
rejtelmes bűnügyi történet 10 felvo­
násban. Nem megfelelő cim, mert 
Harry Riel, mint amatördctcWiv ki­
bogoz egy rejtelmes bűntényt, amely 
egyúttal arra is alkalmat ad, hogy 
párhuzamosan egy nagy cirkusz mű­
sorát bemutassa. Mint minden Hány 
Pici film, ez is igen jó és érdekes, át­
szőve szédületes artista bravúrokkal, 
amelyek a filmet mindvégig rendkívül 
izgalmassá teszik. Német film, méinet 
rendszerességgel feldolgozva, Megelő­
zik: Magyar és Gaumont Híradók

nwvnw

SPORT

A színházi iroda hitei;
Ma, kedden B) bérletben a tegnap 
oly nagy sikerrel bemutatott ope­

rett-újdonság:
KISS és KIS 
szerepel játékrenden.

Molnár Aranka a Budapesti Vá­
rosi Színház szubrett-primadonná­

jának vendégfelléptével. 
Holnap, szerdán, C), csütörtökön 

D) bérletben:
A siker főrészesei:

Molnár Aranka, Szilágyi Marosa, 
Halasiné, Szenczi Mária, Püspöki 
Rózsi, Antók Ferenc, Károlyi Vili, 
Tamás Benő, Szabó Gyula, László 
Gyula, Vírágháthy, Szigeti Jenő.
Sok ezren kíváncsian várják a

NEM NŐSÜLÖK
legközelebbi parádés előadását 1 

Legközelebb:
JEDERMANN

(Akárki)
Ifjúsági előadás:

holnap, szerdán délután színre 
kerül:

RANG és MÓD
A húsvéti vakáció előtt ez lesz az 

utolsó ifjúsági előadási

Mozgószínházak:
Kedd:

Al’OLLO: Két sláger egy előadás­
ban: I. Jazz Band, a ma szimfóniája 
8 tételben, a főszerepben Esther 
Ralston. Címéről ítélve könnyebb ko­
médiának tarthatnék c filmet, pedig 
az egy értékes tragikum. Főalakja

A Bocskay nehezen gyűrte le 
szívósan védekező ellentelét

Bocskay—Városi 3:0 (0:0)
Szépszámú közönség volt ki­

váncsi a Bocskay vasárnapi sze­
replésére, amely azonban a sok 
men tőkör iilmény ellenére sem elé­
gítette ki a várakozásokat. A 
Bocskay csapata nem nyújtotta 
minden részében azt a játékot, 
melyet legutóbbi szereplése alap­
ján várni lehtett és az elleniéi sem 
ütötte meg a profimértéket. Első 
perctől kezdve védekezésre ren­
dezkedett be a Városi csapata és 
ez a módszer olyan egyhangúvá 
tette a játékot, hogy csak a mér­
kőzés utolsó perceiben tudták 
megváltoztatni a közönség fagyos 
magatartását.

Úgy indult a mérkőzés, hogy a 
Bocskay gólzáporral árasztja el 
ellenfele kapuját, rövid idő múlva 
azonban már látszott, hogy ehhez 
a Bocskaynak nincs megfelelő sze­
rencséje, sőt kondíciója sem. Sok 
gólhelyzetet tisztázott a véletlen 
közrejátszása és az elleniéi tömö­
rült védelmének is minden alka­
lommal sikerült a Bocskay táma­
dásainak szétrombolása. Volt 
olyan idő, mikor rövid pillanatok 
alatt szinte pergőtűz alatt állott a 
Városi kapuja, de a lövések em­
berről, kapulécről pattantak vísz- 
sza. Az I. félidő végén az egyedül 
kitörő Markos biztos gólnak látszó 
lövését is a kapuléc tartja fenn. A 
II. félidő elején sem változik a 
helyzet, legfeljebb annyiban, hogy 
a Bocskay fokozatosan visszaesik, 
a támadások erőtlenebbek lesz­
nek, az idő pedig veszedelmesen 
közeledik.

A csatársor lendületének felja­
vítására Molnár jobbösszekötőbe 
megy, Varga halinak, Baik pedig 
hátvédnek vonul vissza és ez a 
változtatás hamarosan eredményt 
hoz. Már csak tizenöt perc van 
hátra, amikor szabadrúgást ítél a 
biró a Városi ellen és ezt Kocsis

Zománcozott
edények
nagy rak tára

— ^ I _; _ — vasnagykereskedésSesztina Lajos Debrecen, PiaCjU^e.

== NYÍLTTÉRIJE:

Dr, Kétly Károly
egyetemi tanár, Budapett

írja :

T, Mohai Ágm forrás kutkezelísége
MOHA.

„A mohai Ágnes forrás vizit 
hosszú évok sói án ál rendelem s
jó szolgalatot tesz a gyo­
morhurut, a vékonybelek 
hurutos állapota, hólyaghu­
rut éa toroxhurut eseteiben.“ j

t Mohai Agnii víz nintHltt Ki)hlt61 |
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a kapu elé küldi. A Bocskay csa­
tárai a kapusra rohannak, ki a lab­
dát elveszti és a szemfüles Markos 
a hálóba teszi a várvavúrt góll. 
Most már nyugodt abban támad a 
Bocskay és Úrik 25 méteres gyö­
nyörű rúgása megpecsételi a győ­
zelmet, sőt ugyancsak Úrik egy 
ritkán látott hosszú bombájával 
még szépíti az eredményt. A hát­
ralévő időben a sok szép Bocskay 
akció már nem változtat az ered­
ményen. A Bocskay csapatának 
legjobb része a közvetlen védelem 
volt, a halísorban Sipos, a csatár­
sorban pedig az Úrik—Mertin bal­
szárny nyújtott kiválót. A többiek 
szürkén, vagy egészen gyengén 
szerepeltek. A Bocskay e győ­
zelmével a harmadik helyre ke­
rült és csak két pont választja el 
BAK-tól.

Az amatőrbajnokság
kiemelkedő eseményének ígérke­
zett a DTE—DKASE mérkőzés, 
amelyre a délelőtt ellenére is szép­
számú közönség volt kíváncsi. A 
szépnek remélt küzdelmet azon­
ban mára csirájában tönkretette 
a bíró, aki leheíelen ítéleteivel és 
a közönséggel folytatott vitatkozó- ^ 
saival szinte megbotránkoztatta a 
nézőket, közönséget egyaránt. A 
DKASE két szerencsés góllal ve­
zetett már, amikor a 11. félidő 15. 
percében egyik DTE játékos az őt 
súlyosan megsértő DKASE játé­
kost inzultálta, de a bíró ezt nem 
vette észre, mire a közönség a 
pályára tódult és a biró lefújta a 
mérkőzést. A mérkőzést a DTE 
megóvja és előreláthatólag niég 
hosszú folytatása lesz.

A DVSC 4:1 (2:1) arányban
győzte le a Kisvárdai SE-c és győ­
zelmével a bajnokjelöltek közé 
küzdötte fel magát. A gólokat 
Robák (2), Poloneczky és Móré, 
illetve Kozma rúgták. Igen jó biró 
volt Tamássy László.

A DEAC folytatta vereségszériá­
ját és ezúttal a NyKISE előtt volt 
kénytelen meghajolni. A NyKISE 
félidőnként ért cl egy-egy gólt az 
utóbbit 11-esből.

Berettyóújfaluban a BUSE—• 
NyTVE mérkőzés 1:1 arányban 
döntetlenül végződött, mert a 
NyTVE fölényét csatárai nem tud­
ták gólra változtatni.

Gyuíay Gábor nyerte a mezei j 
Sutóbajnokságot, fölényesen győz- I 
ve a tehetséges Piros (Szolnok) fe- ] 
lett. A csapatbajnokságot a DEAC 
nyerte.

A debreceni vívók Szegeden in­
dultak vasárnap a „Hősök ser­
lege“ vándordíjért, de a Szegedi 
VE", vívóival szemben alulmarad­
tak. Idrányi és Bcczner jó helye­
zési értek el. de a többiek gyen­
gébben szerepeltek.
tvvtoiivvos-s.itimisHiBwa
KÖZGAZDASÁG

Lanyha a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Május 33.18, 33.14,
33 12, 33 10, 33,06, 33.02. 23.00;
sarkit 33.00—33.02. Rozs: Április 
26.94 26.9b. 26 98, 26.92: zárlat
25.74—26.96. Május 27.04, 27.02; 
zárlat 27.08- 2740. Október 2! 90. 
21.88, ~i 86; zárlat 21.86 -21.88.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
se: Búza Tiszai 75 kg-os 33.00-- 
3 j 40, 7( kg-os 33.50—13 90, '7
kg-os 33.90-..34.30, 78 kg-os 34 10

34.70. Felsőtiszai 75 kg-os 32.80 
- 33.10. 76 kg-os 33.30- -33.70, 77 
kg-os 33—70—34.10, 78 kg-os 3440

34.50. Tengeri 20.20-20.40, Zab 
I 2,4.20- ,5.40. Zab II. 22.00 12.20 I
Ku-va i7.80- 18.00.

Valutaárfolyamok: Angol font 
27.7 7- 27.93, Belga leger 79 45- 
79 75, Cseh korona 16.91 —16 W,
Dán korona 152.40-153.05, Dinar 
10.01—10.07, Dollár 571—573.40, 
Francia frank 22.55—22.85, Hol­
landi formt 228.55- 229.55, Len­
gyel zloty 63.35—64.85, Leu 3.28 
—3 42, Lira 27.55—28.05, Német 
márka 135.50—136.—. Osztrák 
schilling 80.35—80.70, Norvég ko­
rona 148.35—149.—, Svájci frank 
109.95—110.35. Svéd korona 15345 
-153.80.
Vágómarhavásár. Felhajtás 404, 

Árak: Ökör jobb 100-116, kivéte­
lesen 124, közepes 78—91, gyenge 
57 -74, bika jobb 90—110, kivéte­
lesen 114, közepes 84—94, gyenge 
70—84, Tehén jobb 94—112, kivé­
telesen 116, közepes 72—90, gyen­
ge 52—70, növendék 56—90, ki­
csontozni való 40—56.

A debreceni sertésvásár. A kö­
vérpiacon a felhajtás 500 darab 
volt, a kereslet közepes, a vásár 
iranyzafa lanyha. Jó minőségű ser­
tés 21 ezer korona kilónként élő­
súlyban, közepes pedig 19—21 
ezer, silányabb 18—19 ezer.

A scváriypiacon a felhajtás 1000 
darab volt, kereslet közepes. Hí­
zónak való sértésért 17—21 ezer 
koronát fizettek.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 2500. Árak: könnyű 144— 
52, közepes 178-—82, nehéz 180— 
84. Irányzat vontatott.

't> =aco »i* «£-■ ♦> «tu <w «te * <» -i« ->$* **♦

MEGHÍVÁS.
A Debreceni Üvegkereskedelmí 

Részvénytársaság
1926. évi rendes közgyűlését

1927. évi április 14. napján dél­
előtt 11 órakor tartja Debrecenben 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság (Ferenc József ut 
32. sz.) tanácstermében, melyre a 
társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üz­
letévről, az 1926. évi mérleg meg­
állapítása, a nyereség felosztása 
és a felmentvény megadása iránti 
határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok vá­

lasztása.
4. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság tiszteletdijának megálla­
pítása.

5. Esetleges indítványok tárgya­
lása.

Figyelmeztetés: A mérleg és a 
jelentések a vállalat helyiségében 
az üzleti órák alatt megtekinthe­
tők.

A közgyűlésen szavazati jogot 
csak oly önjogu részvényes gya­
korolhat, aki részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel együtt a köz­
gyűlés tartamára azt legalább négy
nappal megelőzően a társaság 

vagy az Általános Forgalmi Bank 
Rt. debreceni pénzintézet pénztá­
ránál letétbe helyezte.

Vangor Antal
ápü ót- éi butoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoba és konyha- 

berendezes raktáron.

Borseprőt, hibásbort
vásárol bármilyen mennyi­
ségben Debrecen sz. kir. 
város központi szeszfőz­
déje, Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.

if&i

....... i
•.... ■

Metsző ollók 1
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett 

sarkon, Ferenc József-u 17.

Mindenkinek I

A valódi
klttlnS hatással vannak

a gégére, torokra 
és hangszálakra.

Ha a légiSszarvak meg vannak' 
támadva, azonnal

könnyebbséget
nyújtanak.

Kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában.

A megszokott húsvéti vásárt az idén elő rmrten oicsó 
araimnál is sokkal mérsékeltebb árakkal rendezi meg a

UÄ VÄQ harisnyaáruház
Fl vK V JA, W Bádogos-u. 1. (Tisza-paloia)

! pár tiszta cérna flórharisnya — — P 2 40 
1 par tiszta cérna fatyolhari nya — P 3 —
1 pár tiszta cérnake/.tyü — — — — P 1‘60 
1 par valódi mosó sclyemharisnya

garantált minőség — — — — — P 5 20 
1 par gyermek zokni tiszta cérnaflór P 1 tői
1 méter mosó sottisselycm —--------P 4 40
1 mtr bé1 emineségü nyersselyem színes P 7 20 
1 mtr idei mintás foulard — — — P 7 84

Kérem ügyelni áraimra, de mi ennél ttokkal fontosabb :

a „ümVaíss“ névre.

Turul cipő
íz EÍcseság vezető márkája!

®»*53c 8ttf *

A legdivatosabb szürke és drapp 
színű pántos reklám cipő párja

P 17*25
nssn
és I

ss

Mindenféle Fölös és röDidánicikte
nagyon olcsón kaphatók

Szabó jStSf Szent Anna-utca 1,

P 19.501
Turul cipő vezet!

Debrecen, Piac-utca 
és Szt.-Anna- u. sarok.
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Megérkeztek a legújabb divata
férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy 
válaszukban, rendkívül 
olcsón beszerezhetők

Domán posztóáruházában
Bika-b^rház, fürdő mellett.

Megérkeztek

» TAVASZI DIVíTSZÖVETEK
Szabó János

uiiszabóságában

Debrecen, püspöki palotában.

Húsvéti ncs bv
fűszeráruk Ivgo c óbban 
beszerezh tok kicsinyben és 
nagyba Adorján Jenő 
fűszer- ós gyarmatára nagykereskedő 
cégnél Piac-utca 83. (az udvarban).

Húsvéti síitáin ínyek kaphatók.
ANTAL"

csatornázás
GYEMES

központi fűtés, vízvezeték,
ís fOrdőberendezéai vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS I.J0CA 27. 
TELEFON 9 3/

Mintaraktár vétalkénysz >r nélkül 
is bármikor megtekinthető.

Tisztviselők I Munkások I
Hajói, olcsón és szépen akar­

nak tuházkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegdes Károly Utóda
céget

Csapó-utca 8- sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak fél fi-, fin- és gyermek- 
ruha-különlegességeket. Áraim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra

40 pengőért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési íeliételek!

Húsvéti ncs bv
fűszer, csemege, bor és 
szllvőrium legolcsóbb 

árban kapható

Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58 Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

Nagy és klsmosáshoz legjobb a ALBATROS RT. BUDAPEST, V.
HÓVIRÁG önműködő mosóanyag.

önmaga hófehérre mos. Gyártja : Alhatros rt. (Lossivc Pbénix alapítása)

Küldjön díjtalanul egy próbacsomag
HÓVIRÁG-et

Budapest, V., Nádor-utca 6 szám. Név : ................................., .
Kérjen a csatolt szelvénnyel saját érdekében postacsomagot.

Cilii: ................................................

Szőnyegek,
Horn és Erdélyi cégnél

függönyök,
térítők, futók

stb. óiiási választékban

DEBRECEN, 
Kossuih-u.19

Csokonai-szinházzal sasemben. — Szolid iraki
mMMW r>: w; <4Wií*S** ■-> we. »mvummmm

Bárki ingyen kapj
husvót vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy 

pohár legfinomabb bármiféle

I i k to r
annak a bebizonviiá ára, hogy a legprímább likőröket 

legolcsóbb árban árusítja a

Szilágysági szeszkereskedés
detail eladá i osztálya Csapó-utca 7. az.

megérkeztek a legújabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Plac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-66.

húsvéti nos bv
fűszer- és csemegeáruk

legelőnyösebben dús választókban

Klein Ignácnál, Csapó-utca 5.
Kívánatra házhoz szállítva!

í Nem titok többe,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
E legbiztosabb hatású, lagerásobb és 

legolcsóbb egészsógápoíó házíszsr.
Mindenütt kapható.

Gyárija : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­
szeti müvei, DEBRECEN.

Próbaüveg 13,600. KüiépUveg 38,000. 
NavyUveg 75,000 korona.

|E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés­
selymek árusítása ed Jg még nem 

léteze.t reklámárain

Korvin Áruház Farkas László és Társai
nöidivat- és konfekció árunszában, Ferenc József ut 65. sz.

wem*1U.JHW1.«

125 éve áll fenn

Blattner Gyula Ferenc József-ul 89,
épületüveges, képkereted, üveg- és porcellán üzlete.
Köztudomású, hogy a legrégibb, legszolidabb és legolcsóbb 

beszerzési forrás !

• fm i^fwar. vex«* äMtM&moiNtM

Legszebb női kalapok
legolcsóbban kaphatók

Schimmer Mtórr.énál
Piac-utca 2

Kalap hozzávalók nagy válaszukban.

I

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Kéezlt művészi kivitelben, szolid 
Arakon, mindennemű IparmUvö- 
szetl tárgyakat: fali karokat, fa- 
csillárokat, kan deltibereket, kép­

kereteket.

Weisz,
Arany Jánow-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

Legolcsóbban

és minden más fűszeráru 
legolcsóbban kaphatók:

G Unberger és Glück
Debrecen, Csapó-utca 16

Vízvezeték és központi fűtés
szerelési műhelyemet

Szécheuyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelőmester. — Telefon 828.

HDD bű elsőrendű

szomorodni bor 
és szilvórium
teljesen megbízható legolcsóbb 

beszerzési forrása
Kis Áron, Petöfi-tér 3. sz.

Degenfold-iér 2.
Húsvéti parfőiuök gyári árban 112 
fillértől. Ajándéktárgyak, púderek, 
parfőmők legolcsóbb napiárban.
8 pengő vásárlásra Ingyen 
ajándók manlcur bérletet 

adunk.

Külön manicurszalon
1 manlcurözós 40 fill ír.

Kész férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
urlszabóságéban

Partom Vásár
Nagy húsvéti

L .ÍA.

Debreceni Üvegkereskedelmi RT.
Debrecen, Rózsa-utca 2 »zárnfvoUSzabó _Lajos_Flal üzlet).

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, háztartási 
cikkek és tab!a üveg nagy raktára. 

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
PORCELLÁN étkező-, teás-, kávés- és üveg likőr-, 

boros-, vizes uzsonna készlclenct;
CHINAF.ZOST tál, állvány, virágtartókat,
ALPACCA evőeszközt:
ALUMÍNIUM, zománc, baruay fay. (tűzálló) edényt;
HITELESÍTETT vendéglői sörös, boros, pálinkás 

üveget :
TÁBLAÜVEGET (ornament, színes, mintázott üveg 

és tükör) minden méretben.

.**
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Egy
ókc-dvü leány szeretne megismer- 
tedni jobbzsánerü izr. fiukkal sz.o- 
•akozás céljából. Írjanak a kiadó­
ja „2X1 =2" jeligére. 3909

I . I ~ VÉTEL I
B ■------ ------- ~

Modem
nüiié gouvrét olcsón készít 
Ichwartzné, Erzsébet ucca 55.^

J • ' Kézimunka-

nál, Széchenyi ucca l._--------- fii
Egy

darab hármas számú Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucoa 11. _

Butorzsinór,

Megvételre
[eresek a városban jókarban levő 
•gyszertibb kis házat Címeket a 
független Újság kiadóhivatalába 
Piac u. 49.) kérem bejelenteni^

Üres ládák
- árucsomagoláshoz alkalmas —• 
lágy mennyiségben eladok K1®^
estéküzlet, Arany Janos 10. 3896

" Eladó , c
ókarban levő ház, beköltözhető, 
fan rajta 3 szoba, 2 konyha elke­
ltett baromfiudvar, tyúkólak, tas- 
tamarák, szivattyús kút és gyu 
nölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tocoskert, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. PolgaiMnt^

Vásári
bizományosnak franciával bíró
ügyes ember azonnal felvétetik.
Cim a kiadóban. ____________

Keresek
másfél esztendős fiacskámhoz £ 
családból származó net. Valias 
különbség nélkül. Akik mar ha­
sonló állásban voltak előnyben ré­
szesülnek. Lázár -őrse , “ ^
nánás, Bocskay-szalloda._____ 3905

Angol

Forgalmas
tvonalon hentes és mészáros 
zlethelyíség, más célra is alkal- 
aas, augusztus hó 1-rc bérbeadó, 
irtekezni: háztulajdonosnál, Külső 
irtekezni: háztulajdonosnál, Kiilső- 
,-ásártér 13.. lüsz.erüzlet. 3899.

Parkettfényesítő 
adlólakk különlegességek, kály 
a ezüst, zomáclakkok minden 
sínben kapható Klein Vilmos fes- 
tküzletében, Arany János u. 16 
advar). 363

"J6MINŐSÉGÜ 
sertégla és cserép kapható a 
•óth és Sebestyén rt. Kíshegyesi 
iti téglagyárából. — Eladása Si- 
nonify ucca l/a. II. emelet. Tele- 
on 6-10. 386

Családi ház
’esterzsébeten, remek épülettel, 
15 millió, tizenöttel megvehető. — 
3yörgy, Budapest, Conti ucca hét.
" TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

paplangomb Barcza paszományos- 
náf legolcsóbb. Degenfeld tér 3^

- Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min- 
den szinben Emench Samu cógne^ 
Csapó ucca 7._________________—

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Fexonc ucca 
10. __________________
---------------“ Té6lál' . . A
cserepet, meszel, cementet, sö 
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Roseníeld Kálmánnál kaphat es 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: ba 
létrom 12. Telefon 674.________292
-------- márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mukogyárnál,
Fürdő ucca 2. sz.___ __ ff?
-------- " ' Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
múlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében. Csapó 86._________ 305
" — Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi ber-
ház.________________*6

Makói Magyar Áruház 
cipölerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és gyer­
mek cipőkben! ___ 315
~ Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Peterfia 4^

290

j Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek- 
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal — ingyen küld: Faragó, Buda­
pest, Népszínház ucca tizenhat.^

Sodrony ágybetétet
legjobb minis i ben készít

NEUMANN, Páterfia-utca 19,

MOSKOVITS JÓZSEF
url dlvatszabó termébe 

valódi angol újdonságok
érkeztek 1

férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73.

Napi 40 penéőt kereshetnek 
vásári iparigazolvánnyal rendelke­
zők. Cim a kiadóban. 413

Mérlegképes
könyvelő, madyar-német levelező, 
gyors- és gépíró, heti néhány óra, 
elfoglaltságot keres. Cím a kiado^
ban._____ _____ ______1U?

VjirrAgéoeket
-okszerűen íavitanak Mnlná 

Testvérek műszerészek Telefn- 
1-21 Nagytemplomnál — Cégr‘ 
ügyelni t_____ _______ ___________22 ^
rézüSTÖK-RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13. _______ífl

Csapó ucca 67.,
Bábnt József asztalos ajánlja saját
készítésű bútorait._______ 306

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., — 
Telelőn 58. 134

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-rc keresek. Cím a kiadóban.

_3754
KOLLÉGIUM

mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Hó- és sárcipőket 
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. "?

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd
ucca 16._______________ ___ 228

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cseréles 
utján. Cjm a kiadóban.

_ i Szobaleánynak,
I e VEGYES I » !

aki lehérnemut szépen hímez. Vi­
dékre is elmenne. Cserepes ucca 8.

3869

'«jMwrävK» «Mxumvwaxx
Kétágyas

csinos szoba kiadó. Busi u. 17^^

Szemüvegek
•eceptre és anélkül, hómérők, 
fátszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca_30- 1297

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

Átadó lakások:
József kir. herceg uccán kétszo­
bás, Csapó ucca mellett egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel olcsó 
lelépési díjért átadó. Hock iroda, 
Szent Anna négy._____________ 4b3

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sirsze- 
gélyek, kripták legjutányosabb ár­
ban Harkányi E. szobrász és kő­
fa ragómesterneL^Piac^u^83^^3871

KÖNYVVITELI
tanfolyamra április 4-ig iratkozhat 
be a Könyvviteli Szakirodába — 
(Kandia ucca 4/b.) Olcsó tandíj! 
Díjmentes gép- és gyorsíró órák! 
Telefon: 5-18, 3902

Varrógépek,
iredeti Centralbobin, 2.206,009, 
:izévi jótállással Molnár Test vé­
teknél, Nagytemplomnál. Tclcfos
f.27. Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Juhgomolyát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20. 1 elefon 6-68.

307
Karbolineum

nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban).___________368

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfeld 
tér 11. sz. 21?

Telefont, villamos jelzőt,
villámhárítót javít, rendhehoz
földvári mór

Eleó Debreceni Elektnotechnlkni 
Gyára, Debrecen, Széchenyt-ucca 

55 szám Telefen 108.

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery U4

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Ui 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józset 
kalapkereskcdőnél, Piac ucca ^63.

Két
egymásba nyíló csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellátással ki­
adó. Miklós u. 7,_______________ _

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. ______ _

Elegáns
különbejáratu szoba azonnal kiadó 
Arany János ucca 54.

~~bútor
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.^

PIAC UCCÁN 
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban.______ 3450

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér 
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupier, Kistemplom-
bazár. 244

I - I KERESLET | 1
Keresek

azonaalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- és fiuka- 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
plisszé aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermekdivatszalonban
Arany János ucca 16. ____ 3832

Mérlegképes
könyvelőnőt azonnalra felveszek. 
Berger üvegkereskedő, Piac u. 66.

336

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33 35.,
tanonciskola-épületben.________222

40 éve
fennálló takarmány- és termény­
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miatt átadó. Cim a kiadóban.

3832

Kóser
hordóskáposzta kapható. Csapó u. 
19. és Simonffy u. 5., Kornhauser 
baromfiüzlet. _________ 42®

Mérlegképes
könyveld, magyar-német levelező, 
rövidehb elfoglaltságot keres. Cím 
a kiadóban. 3856

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Női és térti
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alaki- 
fások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. ________________ .i3?

Iparosok iigyelmébel 
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Füszerüzlet
családi ok miatt lelépés nelkm 
azonnal átadó.________ ___________

Mindenféle
íajebek beszerzésével foglal, o- 
zom! Azonnali eladásra ajánló 
embervédelmileg idomított nagy­
fajta Foxterrier fekctcíoltos pat­
kányirtó kutyát. — Az emberije ’ 
csak úgy kacag a lelke az: orom , 
annyi sok szépet produkál. A 
vőnek átvételnél be lesz mutatva. 
Beszerzek tajebeket a legkisebb 
töl a legnagyobbé, továbbá kana 
ri éneklő és díszmadarak, papagat 
angora macskák, majmok besz 
zését elvállalom. Fajebek identitá­
sa. Bódi Zoltán Hajdúböszörmény, 
Zöldág ucca 1394., válaszbélyeg«
kerek.____ _____________ ——

Garzon .......... .„
lakás fürdőszobával, hallal, ku 
bejárattal kiadó. Piac ucca

Háromszobás
uj lakás Bethlen ucca 23. sz 
alatt kiadó. Értekezni lehet ^
ucca 10. ______________ .—--------

í Plisszé, gouvre
olcsón cs szépen. Külső'a ‘ — 
16.. Arany János ucca vég ^
Far kas Bella utóda. -- ---------------

Irodának dó,
két szoba Iparkamarában *
Werbőczy ucca 4. L, Gálne.


